W czwartek, 22 czerwca 2023 roku odbędzie się wydarzenie z okazji 40. rocznicy drugiej pielgrzymki Ojca Świętego Jana Pawła II do Ojczyzny „Pokój Tobie, Polsko! Ojczyzno Moja”. W kościele św. Jana Chrzciciela w Krakowie - Prądniku Czerwonym będzie można usłyszeć utwory muzyczne o tematyce religijnej.
Na wydarzenie zapraszają: Arcybiskup Marek Jędraszewski - Metropolita Krakowski, Witold Kozłowski - Marszałek Województwa Małopolskiego, Jan Duda - Przewodniczący Sejmiku Województwa Małopolskiego, Parafia św. Maksymiliana Marii Kolbego w Krakowie-Mistrzejowicach, Parafia św. Jana Chrzciciela w Krakowie-Prądniku Czerwonym, Filharmonia im. Karola Szymanowskiego w Krakowie oraz Muzeum Dom Rodzinny Ojca Świętego Jana Pawła II w Wadowicach.
22 czerwca 2023 o godz. 17:00 w Kościele św. Maksymiliana Marii Kolbego w Mistrzejowicach odbędzie się uroczysta Msza święta. Na godz. 19:30 w kościele św. Jana Chrzciciela na Prądniku Czerwonym w Krakowie zaplanowano koncert pt. „Pokój Tobie, Polsko! Ojczyzno moja!, który będzie hołdem złożonym św.  Janowi Pawłowi II – Patronowi Województwa Małopolskiego. Więcej informacji dostępnych pod adresem: https://domjp2.pl/aktualnosc/pokoj-tobie-polsko-ojczyzno-moja
[bookmark: _GoBack]Podczas koncertu wystąpią znakomite solistki: Izabela Szafrańska, Lidia Jazgar oraz Emilia Pływacz. Towarzyszyć im będzie chór i orkiestra Filharmonii im. Karola Szymanowskiego w Krakowie pod batutą Janusza Wierzgacza. Wydarzenie okraszone zostanie przemówieniami Ojca Świętego z Jego drugiej pielgrzymki do ojczyzny w narracji krakowskiego aktora Piotra Piechy.
Wstęp na wydarzenie jest wolny.
Więcej informacji o muzeum: https://domjp2.pl/

